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Taylorliv polynom

Taylorova véta z diferencialniho poctu:
Necht je funkce, kterd ma derivace a7 do ¥adu n v uzavieném

intervalu /, jehoZ krajni body jsou &isla x a xg.
Pak plati
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f(x) = f(xo) + f(l!o)(x—xo)Jr ot n(! 0)(X—X0)"+ Rat1(x),

kde Rp+1(x) je Tayloriv zbytek, pro ktery plati

f(n+1)(£)

Rn+1(X) = (n+1)|

(X_XO)n+17 kde £€1,¢ 7£X,X0




Piklady
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Koeficienty politame p¥imym vypoctem.
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Pouziti zndmych rozvojii
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Pouziti vzorce pro soutet geometrické fady
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Operace a konvergentnimi fadami
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Vypocet pFiblizné hodnoty a odhad chyby

(sbirka Kra&mar, Mréz, Neustupa)
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PF. 661 f(x) = VX + -,

3
PY. 662 f(x) = vx+1+ % =0 n=2, f£(0.5)=?

2

VP 38, F(x) = VEX+1-Z, % =0, n=2, f(0.75) =7



